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Alla Presidente p.t. dell’Unione dei Comuni della Valmarecchia 

Al Presidente del Consiglio dell’Unione dei Comuni della Valmarecchia 

Al Dirigente dell’Unione dei Comuni 

Al Segretario Generale 

OGGETTO: INTERPELLANZA IN MERITO ALLA COMMISSIONE SPECIALE

INERENTE ALL’ALLEVAMENTO AVICOLO A MAIOLO E AGLI ULTERIORI

IMPEGNI ASSUNTI DALLA GIUNTA DELL’UNIONE CON ODG APPROVATO

DAL CONSIGLIO UNIONALE IL 28.04.23.

   Il sottoscritto Patrick Francesco Wild, Consigliere del Comune di Santarcangelo di Romagna,

nonché consigliere presso l’Unione dei Comuni della Valmarecchia, gruppo consigliare Uniti per la

Valmarecchia:

premesso che:

a) nel corso della seduta del consiglio dell’Unione dei Comuni dello scorso 28 aprile 2023,

è  stato  approvato  a  maggioranza  dei  presenti  un  ordine  del  giorno  inerente

all’ALLEVAMENTO  AVICOLO  LOC.  CAVALLARA  COMUNE  DI  MAIOLO  (RN),

proposto dalla Società Agricola Biologica Fileni S.r.l.;

b) il suddetto ordine del giorno impegnava in particolare la giunta unionale a: 

1) farsi parte attiva nel partecipare a tavoli, sedute, incontri,  etc.  inerenti  al  progetto

ALLEVAMENTO AVICOLO in località Cavallara di Maiolo al fine di verificare la

correttezza  dell’esecuzione  del  suddetto  progetto  e  conseguentemente  di  fornire

riscontro al Consiglio dell’Unione sull’esito degli incontri di cui sopra;

2) Di promuovere l’istituzione di una specifica Commissione al fine di verificare la

correttezza dell’adozione del  provvedimento autorizzativo e  dell’esecuzione  del

progetto e che a tale Commissione siano attribuiti i più ampi poteri, ivi compresi per

esempio – in caso venissero accertate inadempienze e violazioni sotto i vari profili

(amministrativi, penali, ambientali etc.) - quelli di proporre all’Ente competente ad

adottarli, la revoca delle autorizzazioni e la sospensione delle attività;

3) Ad attivarsi affinché alla Commissione sopracitata partecipino come componenti

effettivi della stessa  figure indipendenti e  terze  rispetto alla società Fileni, oltre

a consiglieri facenti parte dell’Unione dei Comuni della Valmarecchia
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c) In data 10 maggio 2023, il sottoscritto trasmetteva per mail richiesta – anche a nome dei

consiglieri che avevano sottoscritto e votato l’atto – alla Presidente dell’Unione, per avere

aggiornamento in ordine alle iniziative assunte dalla Giunta così come licenziate dall’ODG

approvato in consiglio;

d) Il  successivo  15  giugno  2023 perveniva  riscontro  al  sottoscritto,  a  firma  della

Presidente, con cui veniva comunicava che a seguito del consiglio unionale del 28 aprile era

stato  avviato  un  lavoro  di  confronto  in  collaborazione  con  il  Segretario  Generale  Dott.

Uguccioni, ma che tale lavoro è stato poi sospeso nel mese di maggio a causa degli eventi

alluvionali. L’attività è ripresa i primi di giugno ed era allora in corso un confronto con la

Regione Emilia-Romagna;

e) infine,  in  data  27  luglio  2023,  non  avendo  ricevuto  ulteriori  comunicazioni  ed

aggiornamenti in merito, sempre il sottoscritto richiedeva riscontro per mail alla Presidente,

sia in ordine all’osservanza degli impegni assunti dalla giunta con l’approvazione dell’ODG

sia più specificatamente in relazione alla costituzione della Commissione;

f) ad oggi, a distanza di ulteriori 2 mesi, non risulta pervenuto alcun riscontro alla richiesta di

informazioni di cui sopra;

INTERPELLA

 il Presidente dell’Unione dei Comuni della Vallemarecchia per conoscere:

1. per quale motivo non sia stato fornito riscontro alla richiesta del 27 luglio scorso;

2. quale  sia  lo  stato  dell’arte  relativo  all’istituenda  commissione  di  vigilanza

sull’Allevamento avicolo a Cavallara di Maiolo (RN);

3. se  l’Unione  abbia  partecipato  ad  ulteriori  tavoli  con  la  Regione  Emilia-Romagna

afferenti a tale questione e quale sia stato l’esito dei suddetti incontri;

4. quali  ulteriori  iniziative  abbia  assunto  l’Ente  per  rispettare  gli  impegni  indicati

nell’Ordine del Giorno approvato dal consiglio unionale il 28 aprile 2023;

Si chiede che la presente interpellanza venga calendarizzata per il prossimo Consiglio

unionale e che venga fornita risposta orale in sede consigliare, a cui fare seguito risposta

scritta.

Con osservanza

Santarcangelo di Romagna, 18.09.2023

Patrick Francesco Wild


